

2020年,哪些民生新举措将温暖你我的小康生活?



2020年是具有里程碑意义的一年。我国将全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标。这一年,我们的生活会发生怎样的变化,又有哪些民生新举措将温暖你我的小康生活?

2020,决胜脱贫攻坚战

2020年,我国将集中兵力打好深度贫困歼灭战,政策、资金重点向“三区三州”等深度贫困地区倾斜,落实产业扶贫、易地搬迁扶贫等措施,严把贫困人口退出关,巩固脱贫成果。

目前,“三区三州”还有贫困人口172万人,贫困发生率8.2%,贫困程度深、基础条件差、致贫原因复杂,是“最后的贫困堡垒”。

保障“舌尖上的安全”

2020年市场监管部门将按照“四个最严”要求,聚焦米面油、肉蛋奶、果菜茶等大宗食品,持续开展乳制品、肉制品以及餐饮质量安全提升行动,实施农药兽药使用减量和产地

2020年,中央财政专项扶贫资金将继续较大幅度增长,重点支持深度贫困地区脱贫攻坚,重点支持易地扶贫搬迁后续扶持。我国将对脱贫攻坚开展常态化督导,对深度贫困地区挂牌督战,继续加快实施“三区三州”脱贫攻坚实施方案,全面解决“两不愁三保障”问题,完成剩余贫困人口和贫困县的脱贫摘帽任务。

环境净化行动,盯住农药兽药残留超标和重金属污染等问题,实现2020年食品安全抽检合格率达到98%的目标。
推进校园食品安全守护行动,压实校长第一责任人

更多降价好药可以医保报销了

新版国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录于2020年1月1日启用,更便宜的好药有望尽快到达患者手中。

2019年国家医保谈判将70个新增、27个续约药品

纳入新版目录,平均分别降价60.7%、26.4%。此轮调整后,新版目录共收录药品2709个,与2017年版相比,调入药品218个,调出药品154个,净增64个。

为推动2019年国家医

疫苗有了身份证 新药加快上市步伐

2020年,每一支疫苗都将有一个“身份证”:只要掏出手机扫码,这支疫苗的生产、流通和预防接种等信息都一目了然。

2020年,我国将推进药品审评审批制度改革,在提高注册审批效率的同时,鼓励药物研发创新,加快儿童药、抗癌药、罕见病药等临床

部分困难老年人家庭将进行适老化改造

地面太滑容易摔跤,上厕所时起身困难,洗澡久站容易疲劳……老年人居家生活存在诸多不便和安全隐患,而家庭适老化改造有利于解决这些难题。2020

年底前,部分困难老年人的居住环境有望首先得到改善。

国务院办公厅关于推进养老服务发展的意见提出,实施老年人居家适老

降费、提速,网络“获得感”不断提升

在数字经济蓬勃发展的今天,网络质量一定程度上决定着经济发展和民生运行的质量。2019年,我国正式发放5G商业牌照,携号转网在全国范围内正式推开,提速降费等一系列举措

让百姓感受到了实实在在的获得感。

工信部提出,2020年,稳步推进5G网络建设,力争2020年底实现全国所有地级市覆盖5G网络。同时,优化提升网络供给质量,重点支持



别了! 487个高速公路省界收费站

取消高速公路省界收费站工程并网切换1日零时圆满完成,全国29个联网省份的487个省界收费站全部取消,意味着取消高速公路省界收费站任务基本完成。

交通运输部公路局局长吴德金表示,取消高速公路省界收费站以后,全国高速公路实现“一张网”运行,将有效提高综合交通运输体系运转效率,缓解拥堵,改善人民群众出行体验,助力节能减排,降本增效。

吴德金介绍,取消高速公路省界收费站不是取消收费,而是在拆除省界实体收费站的同时,通过技术手段实现车辆跨省行驶时不停车快捷交费,涉及方案制定、工程建设、收费政策优化调整、ETC推广应用等相关方面的工作。

据了解,自国务院办公厅印发《深化收费公路制度改革取消高速公路省界收费站实施方案》以来,全国建设完成了24588套ETC门架系统,改造完成了48211条ETC车道、11401套高速公路不停车称重检测系统;ETC推广发行了1.23亿户,累计用户达到2.04亿;1.2万名高速公路收费员得到了妥善安置,转岗到ETC推广发行客服、清分结算后台服务等岗位,优质高效地实现了世界上规模最大的一体化运营的高速公路网。

吴德金说,2020年将继续推进深化收费公路制度改革,牢守安全底线,完善制度体系,推动公路法、收费公路管理条例修订工作,进一步完善货车不停车快捷通行、ETC推广服务、鲜活农产品运输“绿色通道”等政策措施。同时,深化降本增效,强化创新驱动,利用北斗、5G、区块链等现代信息技术,加快车路协同、自动驾驶等研究应用,完善服务体系,提高服务质量。

据新华社

象限仪流星雨4日扮靓夜空

天文专家介绍,象限仪流星雨将于北京时间1月4日16时20分前后迎来极盛,拉开新年天象大幕。如果天气晴好,届时我国公众将会欣赏到流星划过夜空的浪漫场景。

天津市天文学会副理事长李梅丛介绍说,象限仪流星雨是每年年初都会发生的一个比较大的流星雨。它与每年8月份的英仙座流星雨和12月份的双子座流星雨并称为年度三大流星雨。该流星雨的流星体速度属于中等,为41千米/秒,亮流星较多,且颜色明显发红。

李梅丛提醒说,象限仪流星雨虽然流量不小,但极盛持续的时间很短,峰值过后流量会迅速下降。因此,对于我国公众来说,较好的观测时段是3日晚至4日清晨,且4日凌晨零时以后月亮会落下,无月光干扰,也更利于观测。

据新华社